

OrgI. 0002.11.2015

**PROTOKÓŁ NR XI/2015
z przebiegu XI sesji Rady Gminy Niegowa VII kadencji (2014-2018)
odbytej w dniu 21 września 2015 roku**

Radnych obecnych na sesji – 15. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Spoza Radnych w sesji udział wzięli:

- 1) Dorota Hajto-Mazur - Wójt Gminy
- 2) Jerzy Tatarek - Sekretarz Gminy
- 3) Cecylia Lampa - Skarbnik Gminy Niegowa
- 4) Jarosław W. Lasecki - Senator RP
- 5) Andrzej Jastrzębski - Przewodniczący Rady Powiatu
- 6) Mariusz Trepka - Radny Powiatu Myszkowskiego
- 7) Dominik Palka - Obsługa prawna
- 8) Sołtysi z terenu Gminy Niegowa - zgodnie z listą obecności
- 9) Przedstawiciele prasy

Porządek posiedzenia:

- 1. Otwarcie XI sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad**
- 2. Ustalenie porządku obrad**
- 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej X sesji Rady Gminy Niegowa**
- 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków**
- 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy**
- 6. Interpelacje i wnioski Radnych**
- 7. Informacja z wykonania budżetu za I półrocze 2015 roku**
- 8. Podjęcie uchwał w sprawie wyboru ławników na kadencję 2016-2019**
 - 8.1. Przedstawienie opinii Zespołu do wyboru ławników**
 - 8.2. Powołanie Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru ławników na kadencję 2016-2019**
 - 8.3. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Myszkowie**
 - 8.4. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Częstochowie**
- 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok**
- 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2015-2024**
- 11. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych**
- 12. Sprawy różne**
- 13. Zamknięcie obrad XI sesji Rady Gminy Niegowa.**

PRZEBIEG OBRAD

Ad. 1. (Otwarcie XI sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad)

Przed rozpoczęciem obrad Pan Jarosław W. Lasecki Senator RP jako Gospodarz serdecznie powitał wszystkich na Zamku Bobolice. Przedstawił w skrócie rys historyczny Zamku oraz przebieg prac remontowych. Ponadto zwrócił się do zebranych o złożenie podpisów na przygotowanym pergaminie uwieńczającym dzisiejszą sesję. Jeden egzemplarz zostanie przekazany Pani Wójt Gminy drugi zostanie zamurowany na zamku dla potomnych.

Otwarcia XI sesji Rady Gminy Niegowa, która odbyła się w Sali Rycerskiej Zamku Bobolice dokonał Przewodniczący Rady Gminy Niegowa Mariusz Dzieża. W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczyło 15 Radnych co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały i wnioski.

Ad. 2. (Ustalenie porządku obrad)

Przewodniczący Rady Gminy Niegowa Mariusz Dzieża przedstawił porządek obrad, następnie zapytał czy są uwagi lub propozycje zmiany do porządku obrad.

Uwag i propozycji nie wniesiono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie proponowany porządek. Za przyjęciem proponowanego porządku obrad głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3. (Przyjęcie protokołu z poprzedniej X sesji Rady Gminy Niegowa)

Protokół z poprzedniej X sesji został przyjęty bez uwag i bez czytania 15 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie.

Ad. 4. (Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków)

Do składu Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano Radnych:

1. Roberta Caconia
2. Józefa Gromadę
3. Artura Sokoła

Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków. Proponowany skład osobowy Komisji Uchwał i Wniosków poddano pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu - jednogłośnie.

Zgodnie z wynikiem głosowania Komisja Uchwał i Wniosków pracowała w składzie:

1. Robert Cacoń
2. Józef Gromada
3. Artur Sokół

Przewodniczącym Komisji Uchwał i Wniosków został Radny Robert Cacoń.

Ad. 5. (Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy)

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Niegowa z X sesji przedstawiła Pani Dorota Hajto-Mazur Wójt Gminy:

1. Uchwała Nr 71/X/2015 w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu Gminy Niegowa przez Wojskową Komendę Uzupełnień w Częstochowie – **uchwała zrealizowana**
2. Uchwała Nr 72/X/2015 w sprawie powołania Zespołu opiniującego do wyboru ławników na kadencję 2016-2019 – **uchwała zrealizowana**
3. Uchwała Nr 73/X/2015 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Myszkowskiemu na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1712 S Niegowa-Ogorzelnik ul. Bankowa w miejscowości Niegowa” - **uchwała w trakcie realizacji**
4. Uchwała Nr 74/X/2015 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Państwowej Straży Pożarnej - **uchwała zrealizowana**

5. Uchwała Nr 75/X/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok - ***uchwała w trakcie realizacji***

Jeśli chodzi o sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym to udało nam się zakończyć inwestycje dofinansowane przez Urząd Wojewódzki tzw. drogi popowodziowe a mianowicie droga Dąbrowno Podlełowie, Mzurów i Moczydło,

- odbyło się spotkanie z mieszkańcami Mirowa w sprawie ewentualnej przebudowy dróg z funduszu tzw. „schetynówek” na rok następny,
- odbyła się Rada Społeczna SP ZOZ w Niegowie,
- wszyscy łącznie z Radnymi i pracownikami Gminy braliśmy udział w przygotowaniu Dożynek Gminnych,
- odbyły się również posiedzenia Komisji stałych,
- byłam również na szkoleniu obrony kadry kierowniczej jednostek samorządu terytorialnego w Lipowej koło Żywca organizowanego przez Wojewodę Śląskiego i mogę się pochwalić, że w kategorii Pań zajęłam I miejsce w strzelaniu z broni ostrej,
- w piątek brałam udział w spotkaniu Stowarzyszenia Partnerstwa Północnej Jury, w której jestem Członkiem Komisji Rewizyjnej,
- dzięki naszym staraniom uzyskaliśmy Promesę z Urzędu Wojewódzkiego z Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji na naprawę kolejnej drogi będzie to droga w Brzezinach.

Ad. 6. (Interpelacje i wnioski Radnych)

Interpelacje i wnioski Radnych zgłosili:

Radny Andrzej Pilis – ja mam pytanie do Pani Wójt ponieważ jest wiele pytań mieszkańców odnośnie Planu zagospodarowania przestrzennego, kiedy Pani przewiduje zakończenie tych prac i czy będzie można składać uwagi do tych wniosków i kiedy będzie do wglądu.

Radny Stanisław Mizgała – mam pytanie do przedstawicieli Rady Powiatu u nas w Sokolnikach jest kładziony chodnik i prosiłbym o to, żeby namalować pasy od chodnika do tej drogi do Kościoła (przejścia dla pieszych).

Radny Józef Gromada – mam interpelację do Pana Przewodniczącego Rady Powiatu chodzi mi o wykonanie ścieżki pieszo-rowerowej asfaltowej w następnym roku od Niegowy do Postaszowic ponieważ brak jej stwarza niebezpieczeństwo dla pieszych,

- w Postaszowicach mamy dwa przystanki autobusowe przy drodze powiatowej i prosiłbym o namalowanie przejścia dla pieszych ponieważ stwarza to zagrożenie dla dzieci wysiadających z autobusu.

Radny Stanisław Morel – zwracam się do przedstawicieli Rady Powiatu o zabezpieczenia środków w budżecie na 2016 rok - dokończenie budowy chodnika przy drodze powiatowej Nr 1017 w Bliżycach.

Radny Andrzej Golibroda – odczytał protokół Komisji ds. Oświaty (...) z objazdu szkół z terenu Gminy Niegowa, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Andrzej Maligłówa – zwrócił się do przedstawicieli Rady Powiatu o zabezpieczenie środków w budżecie na 2016 rok na chodnik w Trzebniewie.

Radny Ryszard Halabowski – zapytał o drogę powiatową Ogorzelnik-Zdów ponieważ były zabezpieczone środki na jej budowę zostały zdjęte i kiedy będzie zrobiona.

Ad. 7. (Informacja z wykonania budżetu za I półrocze 2015 roku)

Informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015 roku Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przeczytanie Opinii RIO w Katowicach o przedłożonej przez Wójta Gminy Niegowa informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2015 roku. Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania lub uwagi do powyższej informacji. Uwag nie wniesiono.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.
Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8. (Podjęcie uchwał w sprawie wyboru ławników na kadencję 2016-2019)

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża poprosił Przewodniczącego Zespołu do wyboru ławników o przedstawienie opinii o kandydatach.

Przewodniczący Zespołu Radny Stanisław Mizgała przedstawił opinię o kandydatach. Opinia Zespołu stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie przystąpiono do powołania Komisji Skrutacyjnej.

Do składu Komisji Skrutacyjnej zaproponowano Radnych:

1. Andrzeja Maligłówkę
2. Andrzeja Golibrodę
3. Mariusza Dudka

Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej. Proponowany skład osobowy Komisji Skrutacyjnej poddano pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zgodnie z wynikiem głosowania Komisja Skrutacyjna pracowała w składzie:

1. Andrzej Golibroda
2. Andrzej Maligłówka
3. Mariusz Dudek

Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został Radny Andrzej Golibroda.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 5 min. przerwę.

Komisja Skrutacyjna przygotowała, sprawdziła karty do głosowania i opieczetowała je.

Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinstruował Radnych o zasadach głosowania i przystąpiono do rozdania kart.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 5 min. przerwę.

Po przeprowadzeniu głosowania Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Andrzej Golibroda odczytał protokół do przeprowadzenia wyboru na ławnika do Sądu Rejonowego w Myszkowie na kadencję 2016-2019 w głosowaniu tajnym. W wyniku głosowania tajnego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że na funkcję ławnika do Sądu Rejonowego w Myszkowie wybrana została Pani Ewa Lamch.

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Robert Cacoń przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Myszkowie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za przyjęciem uchwały głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 76/XI/2015

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 76/XI/2015 w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Myszkowie przyjęta została jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Andrzej Golibroda odczytał protokół do przeprowadzenia wyboru na ławnika do Sądu Okręgowego w Częstochowie na kadencję 2016-2019 w głosowaniu tajnym. W wyniku głosowania tajnego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że na funkcję Ławnika do Sądu Okręgowego w Częstochowie wybrana została Pani Jolanta Lipowicz.

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Robert Cacoń przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Częstochowie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za przyjęciem uchwały głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 77/XI/2015

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 77/XI/2015 w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Częstochowie przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 9. (Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok)

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Wszystkie Komisje przyjęły do wiadomości projekt uchwały. Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Robert Cacoń przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr 78/XI/2015

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr 78/XI/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 10. (Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2015-2024)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2015-2024 Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Wszystkie Komisje przyjęły do wiadomości projekt uchwały. Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Robert Cacoń przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2015-2024.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr 79/XI/2015

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr 79/XI/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2015-2024 przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 11. (Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych)

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych udzieliła Pani Dorota Hajto-Mazur Wójt Gminy Niegowa:

- odnośnie zmiany Studium zagospodarowania przestrzennego – praca ta odbywa się etapami w tej chwili zakończony jest pierwszy etap, czyli złożenie wszystkich wniosków i przekazanie ich firmie, która opracowuje to Studium. Do końca roku zakończy się kolejny etap przy czym ewentualne przedstawienie go do wglądu czy też ewentualnie jeszcze jakiś wniosków jeśli to

najwcześniej będzie w przyszłym roku ze względu na to, że zakończenie prac przewidziane jest na początek maja zgodnie z podpisaną umową z firmą „BUDPLAN”. Wszystkie prace według tego co sygnalizuje nam firma przebiegają planowo. Trzeba jeszcze chwilę poczekać ponieważ to opracowanie ze względu na dużą ilość wniosków, które wpłynęły jeszcze trwa.

Radny Andrzej Pilis – będzie to ogłoszone na BIP-ie.

Pani Dorota Hajto-Mazur Wójt Gminy - jeśli cokolwiek będzie wymagało tego, żeby dać to do wglądu to jak najbardziej z wyprzedzeniem powinno się pojawić na BIP-ie,

- odnośnie interpelacji Radnego Stanisława Mizgały oraz wszystkich wniosków, które tutaj Panowie zgłosiliście dotyczące przejścia dla pieszych przy drodze powiatowej będziemy zgłaszać na piśmie do Powiatu i do Komendy Powiatowej Policji ze względu na to, że wszystkie oznakowania wymagają uzgodnienia z Policją,

- odnośnie ścieżki pieszko-rowerowej od Niegowy w stronę Postaszowic, jeżeli Powiat przewidzi środki w budżecie to my będziemy w tym współuczestniczyć,

- to samo dotyczy chodnika w Bliżycach i chodnika w Trzebniowie, który posiada już dokumentację był przewidziany na ten rok w budżecie Powiatu, ale został przełożony, wspólnie uzgodniliśmy takie stanowisko, ale mam nadzieję, że w przyszłym roku będzie to uwzględnione,

- odnośnie drogi Ogorzelnik-Zdów wiem, że to wymaga uzgodnienia z Powiatem Zawierciańskim, w związku z tym prosimy o ewentualne zajęcie stanowiska jeżeli chodzi o Powiat. Zgoda na wycinkę drzew została wydana na drzewa na tej drodze rosnące,

- jeśli chodzi o postulaty zgłoszone przez Dyrektorów szkół – jeśli chodzi o monitoring to miał być i może będzie, ale nie wiadomo kiedy ruszy program, który miał współfinansować założenie monitoringu w szkołach być może będzie ogłoszony w przyszłym roku, wówczas będzie wskazane założenie tego monitoringu w szkołach. Co do zadań poszczególnych typu pomalowanie rynien czy położenie kostki brukowej należy je zaplanować w przyszłorocznym budżecie. Niestety co do sali gimnastycznej w Ludwinowie to procedura będzie bardziej skomplikowana i jeśli się zdecydujemy to zadanie musimy zaplanować na kilka lat nie da się tego zrobić w ciągu jednego roku, przynajmniej na ten przyszły rok nie będzie na to pieniędzy.

Ad. 12. (Sprawy różne)

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża – zwracam się tu do Gospodarza obiektu Pana Senatora Jarosława Laseckiego chciałem podziękować za zaproszenie nas Radę Gminy na Zamek i umożliwienie tej sesji wyjazdowej na pięknym Zamku w Bobolicach. Pan Senator przedstawił nam historię zamku, wiemy, że on powstał za czasów Kazimierza Wielkiego w drugiej połowie XIV wieku po najeździe Szwedów został zniszczony i popadł w ruinę. Panie Senatorze nie tak dawno ponieważ 15 lat temu nic się tutaj nie działo było tylko wzgórze, skała i kawałek muru porośnięte krzakami i jałowcami a dzisiaj jesteśmy świadkami wspaniałej historii i odbudowy szlacheckiego dzieła przez Państwa Rodzinę Laseckich i to co Pan dla nas zdziałał nie tylko dla naszej Gminy ten zamek i zamek Mirów - szczególnie Bobolice, który został odbudowany można porównać do „pociągu złotego” w Wałbrzychu, ponieważ „złoty pociąg” jest najlepszą reklamą dla Wałbrzycha a porównując dla nas zamek w Bobolicach jest najlepszą reklamą Gminy. Sam Pan powiedział, że zamek przyciąga rocznie przeszło 150 tys. turystów z Polski i z zagranicy. Ludzie mogą podziwiać uroki wnętrza otoczenia wspaniale zagospodarowanego i cieszymy się z tego powodu, że zamek stoi na terenie naszej Gminy i można powiedzieć, że ten zamek jest naszym zamkiem ponieważ jest najlepszą reklamą i promocją dla naszej Gminy, Powiatu Myszkowskiego i całej Jury Krakowsko-Częstochowskiej. Panie Senatorze doskonale wiemy,

że za pośrednictwem telewizji Katowice prowadzi Pan program o odkrywaniu Jury i z programu tego możemy dowiedzieć się i poznać wiele ciekawych zamków, warowni, kościołów. Możemy poznać jakie dawniej panowały tradycje, zwyczaje jak również poznać ciekawe legendy. To co Pan dokonał tutaj dla nas nie da się wyrazić tego słowami przeszedł Pan do historii ratując zabytki polskiej kultury i to jest moje zdanie - uważam i myślę, że tutaj osoby do tego się przychyłają - będzie Pan żył w pamięci następnych pokoleń dziękujemy Panie Senatorze.

Pani Dorota Hajto-Mazur Wójt Gminy - ja również przyłączając się do słów Pana Przewodniczącego chciałam Panu podziękować w swoim imieniu i pracowników Gminy, którzy współpracują z Radą Gminy za możliwość uczestniczenia w tej uroczystej sesji. Razem z Panem Przewodniczącym życzymy co najmniej takiego samego sukcesu w Mirowie.

Pan Mariusz Trepka Radny Powiatu Myszkowskiego – ja chciałbym przekazać informację i prosić Państwa Radnych i Panią Wójt o wykonanie pracy odnośnie młodzieży z Gminy Niegowa i z samej Gminy. Informację, którą chciałem przekazać jest taka – jeżeli chodzi o te chodniki ja sam osobiście złożyłem wnioski do budżetu na chodniki w dwóch miejscowościach tj. w Trzebniewie i Ludwinowie, natomiast moja prośba jest do Rady i Pani Wójt, aby skierować pismo do Zarządu Powiatu i w tym piśmie umieścić informację, że Gmina Niegowa nie korzystała z pomocy finansowej Powiatu a chce Państwu powiedzieć, że z takiej pomocy skorzystała Gmina Poraj i Gmina Myszków chodzi konkretnie o zakup projektorów do kin, które te dwie Gminy posiadają. Gmina Niegowa kina nie posiada, ale można ująć to w ten sposób, żeby zmniejszyć koszty współfinansowania chodników i ująć to w piśmie, żeby jeden chodnik zrobił Powiat a do drugiego Gmina się dołoży. Ten pomysł o współfinansowaniu chodników i nie tylko zrodził się w tamtej kadencji i to jest dobre bo w ten sposób Powiat - bo każdy ma ograniczony budżet może więcej zrobić i w więcej miejscowościach a tak robi w jednej w drugiej nie. Ten sposób pozwala na rozplanowanie tych prac ponieważ w jednym roku tego się nie robi.

Natomiast jest prośba młodzieży z Niegowy, o którą mnie poproszono, abym Państwu przekazał i Pani Wójt i całej Radzie, aby jeszcze w tym roku a myślę, że przy dobrej woli może się udać stworzyć „alą siłownię, alą salę fitness” bo się zbliża sezon jesienno-zimowy i ta młodzież nie chce siedzieć przy komputerze oni chcą po prostu ćwiczyć nabierać sił i energii ćwicząc a nie siedząc przy komputerze. Taka szansa mogłaby się pojawić w pomieszczeniach, w których w tej chwili mieści się GOPS, a z tego co wiem z końcem listopada ta instytucja zostanie przeniesiona do obiektu nowo wyremontowanego. Tam można by taką salę wyposażyć i tam mogłaby młodzież ćwiczyć oczywiście pod nadzorem Gminnego Ośrodka Kultury, albo w zakresie działalności Gminnego Ośrodka Kultury. Do wszystkich Państwa w imieniu tej młodzieży mam taką prośbę i do Pani Wójt i do całej Rady, żeby się nad tym pochylić zastanowić, żeby jeszcze z tego budżetu środków znaleźć i spróbować to zrobić z korzyścią dla młodzieży taka jest moja prośba w ich imieniu-dziękuję.

Pan Andrzej Jastrzębski Przewodniczący Rady Powiatu – dziękuję za zaproszenie reprezentuję tutaj dzisiaj Radę Powiatu i Starostę Pana Dariusza Laseckiego, który gorąco przeprasza, że nie może tutaj być ponieważ mamy dzisiaj posiedzenia trzech Komisji w tym Budżetowa, Zdrowia i Oświaty i oczywiście Pan Starosta musi tam być. Te pytania, interpelacje, wnioski przekażę Panu Staroście i Zarządowi. Wydaje mi się, że niektóre zostaną zrobione czy wdrożone w następnym roku bo współpraca z Panią Wójt i Powiatu jest dobra na pewno byłaby lepsza gdyby możliwości finansowe nasze i wasze były większe. Gmina ta lepiej się łączy z Powiatem poprzez remont drogi, o którą tutaj Pan Senator bardzo

zabiegał. Podsumowując tutaj te wypowiedzi, które były, że Pan Senator jest świadkiem historii że nasz kraj w tych ostatnich 15 latach rozwija się, buduje, że wspólnie całe społeczeństwo, cały naród, całe społeczności te gminne, lokalne, powiatowe zmieniają naszą rzeczywistość i że żyje nam się coraz lepiej mimo tego, że mamy takie braki, ale po to jesteśmy wszyscy, żebyśmy rozwiązywali problemy społeczne te do, których nas dane społeczności wybrały – dziękuję.

Radny Andrzej Maligłówa – ja bym chciał się zwrócić do Pana Senatora to co było składane o tą drogę łącznik z Gminą Janów. Jak Pan dobrze wie to tutaj 1/3 gminy złożyła podpisy czy jest jakaś szansa, że ta droga będzie przynajmniej utwardzona. Pan Senator do mnie dzwonił, że były problemy z Panem Nadleśniczym, ale jeden nie będzie decydował o tym.

Pan Senator Jarosław Lasecki – ale tak niestety jest.

Radna Ewa Koziorowska – ja miałam zgłoszenie, że w zeszłym tygodniu dalej były te prace wykonywane i jeszcze bardziej rozkopali tą drogę.

Radny Stanisław Morel – ja do Pana Trepki Radnego Powiatowego Pan złożył do budżetu chodnik Trzebnów, Ludwinów i niech będzie, tylko nie wiem czy w Bliżycach będzie robione bo kiedyś składał Pan do budżetu o drogę i chodnik. Droga została zrobiona a ten chodnik został. Nie wiem czy Pan zapomniał o Bliżycach. Jakie są plany czy ten chodnik w Bliżycach będzie robiony - czy do tego budżetu może Pan jeszcze zgłosić czy Pan zapomniał.

Radny Stanisław Mizgała przekazał pisma dla Pani Wójt i Przewodniczącego Rady Gminy od pracowników Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Sokolnikach i od nauczycieli.

Radny Andrzej Pilis – ja mam pytanie do Radnego Powiatowego odnośnie źródła finansowania tej siłowni, jeżeli będą mi się mieszkańcy pytać to znaczy, że fundatorem jest Pan tego finansowania tej siłowni – no bo nie wiem, skąd mamy wziąć środki z budżetu Gminy, ze Starostwa niech Pan wytłumaczy to. I mam jeszcze taką prośbę, żeby przekazać Panu Staroście Laseckiemu, aby na konwentach Starostów podjął sygnalizację dróg wojewódzkich, ponieważ w żadnej kwestii nie można się dogadać z Zarządem Dróg Wojewódzkich i prosiłbym w szerszej perspektywie, aby Pan Senator na spotkaniach powiedział, że te drogi są zapomniane a gminy są obciążane i nieuzasadnione jest to skoro jest to droga wojewódzka a na gminy nakłada się przy inwestycjach po 50% dofinansowania do dróg wojewódzkich. Można zasugerować na konwentach że środki powinny być przyznawane gminom i gmina chociaż w terenie zabudowanym powinna być dofinansowana takimi środkami, żeby na potrzeby drogi wojewódzkiej można było zrobić, wyczyścić tą drogę bo są takie zaniedbania, borykamy się z trudnościami, że nie mamy krawężnika przy tej naszej drodze i zasypuje nam studzienki musimy to czyścić ponosić koszty chodnika. Zdarzył się wypadek śmiertelny może gdyby był chodnik w stronę Żarek do tego wypadku by nie doszło. Prosiłbym o zasugerowanie tego tematu, że te drogi są mało dofinansowane są te „schetynówki” na drogi lokalne a poza tym nic wszystko idzie na autostrady, drogi szybkiego ruchu.

Pani Dorota Hajto-Mazur Wójt Gminy – w imieniu Wicemarszałka Województwa Śląskiego Stanisława Dąbrowy chciałam zaprosić wszystkich Sołtysów na organizowane w dniu 14.10.2015 r. w Sali Sejmu Śląskiego w Katowicach „Forum sołtysów województwa śląskiego” połączonego z podsumowaniem konkursu „Piękna wieś województwa śląskiego. Chętnych proszę o zgłaszanie się do Biura Rady.

Pan Mariusz Trepka Radny Powiatu Myszkowskiego – w pierwszej kolejności odpowiem na zapytanie Stanisława Morela - ja nie zapomniałem i nie zapominam Przewodniczący Rady Powiatu jest świadkiem jako Radny z Gminy Niegowa jak walczę o Gminę Niegowa o inwestycje na terenie Gminy Niegowa. Także nie zapomniałem a historia jest taka, że jest tzw. kolejka. Jeżeli chodzi o drogę Moczydło-Gorzków ta historia jest dużo dłuższa niż historia Bliżyc. Tam swego czasu w kadencji 2006-2010 wartość tej inwestycji była ok. 10 mln zł łącznie z budową chodnika. Tamtejszy Zarząd ze względu na brak środków obniżył wartość tego zadania wycinając chodniki została sama jezdnia. Tutaj Panie Stanisławie nie ma, że coś Trepka zapomniał - Trepka pamięta i myślę, że w następnym roku tzn. w 2017 może uda się ten chodnik zrobić wspólnie z gminą bo takie kryteria zostały przyjęte w poprzedniej kadencji i myślę, że to jest dobre, żeby w ten sposób współpracować i tych inwestycji można robić więcej. Natomiast odpowiadając Panu Radnemu Pilisowi powiem tak - jest to prośba młodzieży, którą ja przekazuję i ja widzę możliwość i proszę Państwa i Panią Wójt o to, żeby znaleźć środki w budżecie gminy. Trepka jeśli będzie chciał to może zrobić na własnym majątku wybudować i odpłatnie udostępniać. Natomiast tutaj chodzi o to, żeby pod egidą Gminnego Ośrodka Kultury ten obiekt był dostępny dla młodzieży z Niegowy i nie tylko, żeby mogli przyjść poćwiczyć, nabierać tężyzny fizycznej i to jest na takiej zasadzie.

Radny Andrzej Pilis – to ja Panu odpowiem bo temat siłowni to my walczymy już od 20 lat a Pan obudził się dopiero teraz.

Pan Mariusz Trepka Radny Powiatu Myszkowskiego – ja się nie obudziłem mnie poproszono i to przekazuję.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża – wiemy potrzeb jest wiele budżet jaki jest doskonale Państwo wiecie i Pani Wójt również i propozycji dzisiaj możemy sobie przedstawiać wiele, tylko na wszystko musimy znaleźć pieniądze, myślę, że przy wspólnym kompromisie dogadamy się z Panią Wójt i będziemy wszystko robić, żeby młodzież oraz mieszkańcy byli zadowoleni i pewne sprawy były pogodzone.

Pan Jarosław W. Lasecki Senator RP – jestem wzruszony tym, że ta historyczna Rada się tutaj odbyła ten dokument przekazuję na ręce Pani Wójt i proszę, żeby był dobrze przechowywany w archiwach gminnych. Natomiast ten drugi zostanie tutaj na zamku mam nadzieję, że na następne 600 lat. To nie jest zamek mój to nie jest zamek rodziny to jest zamek nas wszystkich. Nie było nas zamek był - nie będzie nas zamek też będzie i dlatego cieszę się, że wy wszyscy pomagacie nam, aby ten zamek był, aby jak najwięcej ludzi miało z niego radość, ale przede wszystkim mieszkańcy naszej Gminy, naszego Powiatu mieli radość z tego zamku i z tej wspaniałej historii jaka tutaj na tych naszych ziemiach miała miejsce. Dziękuję Państwu dzisiaj za to uroczyste posiedzenie i muszę powiedzieć, że tak spokojne jak dzisiaj tutaj obrady się odbywały to rzadko mi się zdarza obserwować. Dziękuję Państwu za tak miłą atmosferę.

Ad. 13. (Zamknięcie obrad XI sesji Rady Gminy Niegowa)

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XI sesji Rady Gminy Niegowa Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża zamknął obrady, dziękując obecnym za udział.

Na tym zakończono pisanie protokołu.

Protokołowała:

Dorota Oleksiak

PRZEWODNICZĄCY
Rady Gminy Niegowa
M
Mariusz Dzieża